

1. О ходе реализации мероприятий федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации (Курская область)» национального проекта «Образование» в приграничных районах Курской области

С 1 января 2021 года в России стартовала реализация федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в рамках национального проекта «Образование», который направлен на укрепление воспитательной составляющей системы образования, способствование всестороннему духовному, нравственному и интеллектуальному развитию детей и расширение их участие в принятии решений, затрагивающие их права и интересы.

В результате реализации Проекта с 1 сентября 2021 года во всех общеобразовательных организациях Кореневского района внедрены рабочие программы воспитания обучающихся, разработаны и утверждены нормативно-правовые акты муниципального органа управления образованием о создании рабочей группы по проведению периодических мониторингов с целью актуализации данных о внедрении рабочих программ воспитания в образовательных учреждениях. В связи с этим 22 апреля 2022 года состоялся семинар-совещание рабочей группы по проведению ежеквартального мониторинга с целью актуализации данных о внедрении рабочих программ воспитания в образовательных учреждениях.

Воспитание обучающихся при освоении ими основных образовательных программ осуществляется на основе включаемых в образовательные программы рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы, разрабатываемых и утверждаемых образовательными организациями с учетом соответствующих примерных рабочих программ воспитания и примерных календарных планов воспитательной работы.

Ежемесячно в комитет образования и науки Курской области направляются отчеты:

- о выполнении единого муниципального комплексного плана мероприятий по организационно-методической поддержке инфраструктуры национального проекта «Образование»;

- по проведению информационной кампании по освещению результатов, ключевых событий и мероприятий деятельности центров «Точка роста» в средствах массовой информации, на сайтах и в социальных сетях, а также в системе СРК АНО «Национальные приоритеты».

В Кореневском районе активно развивается Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» - создано 17 юнармейских отрядов с общей численностью 212 юнармейцев.

Все общеобразовательные организации района состоят в Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – РДШ), около 1600 обучающихся вовлечены в деятельность РДШ (что составляет 92,3% от общей численности обучающихся).

В настоящее время активно ведется работа по организации участия во Всероссийском конкурсе «Навигатор детства 2.0», целью которого является внедрению в общеобразовательные организации района ставок советников директора по работе с детскими объединениями, а также создание кадрового резерва специалистов, осуществляющих воспитательную деятельность в общеобразовательных организациях.

Управление воспитательной системой общеобразовательных организаций осуществляется через вовлечение обучающихся в социально активную деятельность: детские объединения, отряды, кружки, спортивные секции. В сфере познавательной деятельности особую роль уделяется организации участия в патриотических и краеведческих проектах и конкурсах различных уровней. Осуществляется тесное взаимодействие общеобразовательных организаций с социальными партнёрами: отдел военного комиссариата Курской области по Кореневскому району, МОУ ДОД «Кореневская детско-юношеская школа», МОУ ДОД «Кореневский дом детского творчества», Краеведческий музей Кореневского района, Детской школой искусств им. А. Руденко, сельские Дома культуры, РДК им. Е. Фурцевой, Советом Ветеранов Войны и труда района, Советом воинов - участников боевых действий в Афганистане и Чечне проводят совместные мероприятия.

В практике воспитательной работы общеобразовательных организаций района с 1 мая 2022 года проводятся церемонии поднятия Государственного флага РФ и исполнения Государственного гимна РФ, а также использование методических рекомендаций Минпросвещения России по включению в процесс обучения и воспитания государственных символов РФ.